

PLÁN REALIZÁCIE

Rodičia a široká verejnosť

Spustenie webovej stránky vzdelavanie21.sk

Stránka obsahuje všetky aktuálne informácie, ktoré sa týkajú zavádzaných zmien na školách.

Q3 2022

Q3 2022

Vznik prvých 16 regionálnych centier podpory učiteľov (RCPU)

Regionálne centrá podpory učiteľov (RCPU) vznikli s cieľom podporiť zvyšovanie kvality vzdelávania v základných školách na úrovni regiónov. Pracujú v nich výborní učitelia z regiónu, ktorí sieťujú a podporujú svojich kolegov.

Zverejnenie Štátneho vzdelávacieho programu (povinné učivo)

Zverejnenie nového učiva, ktoré pre základné školy vo všetkých oblastiach vzdelávania definuje štát. Deti sa majú učiť tak, sa tak, aby vedeli vedomosti vlastnou aktivitou nadobudnúť a použiť na riešenie problémových úloh a vytvorenie si vlastného názoru. Majú spoznať svoje silné a slabé stránky, v akom povolani môžu byť úspešní a ako byť v živote šťastní.

Q2 2023

Q2 2023

Vznik odborných implementačných tímov pre prvé školy

Národný inštitút vzdelávania a mládeže (NIVaM) v súčinnosti s regionálnymi centrami podpory učiteľov (RCPU) tvorí implementačné tímy z odborníkov, ktoré pomôžu prvej skupine škôl s implementáciou zmien na školách.

Vznik ďalších 16 Regionálnych centier podpory učiteľov (RCPU)

V regiónoch vznikajú ďalšie centrá podpory učiteľov.

Q3 2023

Q3 2023

Prvých 40 škôl začína zavádzať zmeny

V týchto školách začínajú učiť po novom. Od prvého ročníka používajú nový Štátny vzdelávací program (ŠVP). Nové metódy výučby, viac motivácie a podpory možno očakávať aj vo vyšších ročníkoch.

Začiatok podpory škôl v zavádzaní zmien

Učiteľov z prvých škôl, ktoré zavádzajú zmeny vzdelávajú lektori Národného inštitútu vzdelávania a mládeže a pri realizácii zmien v praxi im pomáhajú mentori z regionálnych centier podpory učiteľov (RCPU).

Q3 2023

Q3 2024

Vznik posledných 8 Regionálnych centier podpory učiteľov (RCPU)

V regiónoch vznikajú posledné centrá podpory učiteľov. Spolu je ich 40.

Ďalšie školy začnú zavádzať nový Štátny vzdelávací program (ŠVP) v školskom roku 2024/25

Odhadovaný počet nových škôl: 100 - 200. Od prvého ročníka používajú nový Štátny vzdelávací program (ŠVP). Nové metódy výučby, viac motivácie a podpory možno očakávať aj vo vyšších ročníkoch.

Q3 2024

Q4 2024

Začiatok podpory druhej skupiny škôl v zavádzaní zmien

Národný inštitút vzdelávania a mládeže (NIVaM) a Regionálne centrá podpory učiteľov (RCPU) realizujú podporné vzdelávania a mentoring pre školy, ktoré začali používať nový štátny vzdelávací program od školského roka 2024/2025.

Ďalšie školy začnú zavádzať nový Štátny vzdelávací program (ŠVP) v školskom roku 2025/26

Odhadovaný počet škôl používajúcich nový Štátny vzdelávací program (ŠVP): 30% všetkých ZŠ na Slovensku - t.j. viac ako 600 škôl. Od prvého ročníka používajú nový Štátny vzdelávací program (ŠVP). Nové metódy výučby, viac motivácie a podpory možno očakávať aj vo vyšších ročníkoch.

Q3 2025

Q2 2026

Prvé nové učebnice

Vydavateľstvá publikujú prvé nové učebnice v súlade s novými Štátnym vzdelávacím programom (ŠVP). Ide o učebnice pre prvé tri ročníky základných škôl. Pre vyššie ročníky začnú vznikáť učebnice pravdepodobne až od roku 2029. Do roku 2026 využívajú školy existujúce a nové dočasné učebnice určené pre prechodné obdobie.

Všetky školy zavádzajú nový Štátny vzdelávací program (ŠVP)

Všetky základné školy od školského roka 2026/27 povinne učia podľa nového štátneho vzdelávacieho programu a zavádzajú ďalšie zmeny.

Q3 2026

Q3 2026

Základné informácie o novom spôsobe testovania žiakov na základných školách

Informácie o význame, cieľoch, forme a výstupoch z nového spôsobu testovania žiakov, ktoré bude zamerané viac na overovanie ako žiak dokáže používať vedomosti, s cieľom nájsť slabé a silné stránky výkonu žiaka.

Prvých 40 škôl má absolventov základnej školy, v ktorej sa implementovali zmeny

Prvé školy odovzdávajú vysvedčenia deviatakovi, ktorí ukončili základnú školu. Vzdelávali sa tak, aby vedeli vedomosti vlastnou aktivitou nadobudnúť a použiť na riešenie problémových úloh a vytvorenie si vlastného názoru. Vedia, aké sú ich silné a slabé stránky a v akom povolani môžu byť úspešní ako byť v živote šťastní.

Q2 2023

Q2 2025

Ukončenie implementačnej fázy

Všetky základné školy majú prvých absolventov, ktorí sa vzdelávali podľa nového obsahu vzdelávania.

1. Štátne osnovy sa priebežne aktualizuje na základe skúseností prvých škôl,
2. Na webe vzdelavanie21.sk sú priebežne aktualizované odpovede na najčastejšie otázky ku zavádzaným zmenám,
3. Pre školy sa priebežne aktualizuje ponuka vzdelávania zo strany NIVaM,
4. Školitelia NIVaM a mentori RCPU sa priebežne vzdelávajú v rámci pripravovaných zmien,
5. MŠVVaŠ SR, NIVaM a RCPU organizujú priebežne podujatia informačného charakteru o zavádzaných zmenách.
6. Bude zverejnený minimálny učebný výstup (MUV), ktorý definuje nutné a postačujúce spôsobilosti žiakov pre dosiahnutie základného vzdelávania.